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Dagsorden for bestyrelsesmøde
Halsted den 06. Juli 2015 kl. 17.00
Deltagere: Gert Meyer Madsen,   Egon Jensen, Bjarne  Tolstrup, Bente Clausen, Flemming Hansen, Bjarne Voigt Hansen og Rene Thauner
		
1. Opfølgning på seneste bestyrelsesmøde

Punkterne gennemgås af ansvarlige ifølge seneste referat og bestyrelsens to do list som bestyrelsen kan se på www.onedrive.com 

Referat:
To do list gennemgået og justeret.

2. Formandens orientering og punkter til drøftelse

Formanden orienterer og har følgende punkter til drøftelse:
a) På seneste Erfa møde drøftes diverse rabatordninger og ens greenfee på LF. Drøftes.
b) På seneste Erfa møde blev  "golfspilleren i centrum"  omtalt meget positivt. Det er DGU der tilbyder dette program gratis. Man får mange vigtige oplysninger ud af det og systemet kan ses ved at Google titlen, eller ved at søge på DGU hjemmesiden. Drøftes.
c) Beslutning om goldbagskabe revurderes, da der er store problemer med opkrævning af leje. Det sker gennem Golfbox.
d) Foreningsannonce via Exstraposten – tilbud fra Henrik Pedersen drøftes.
e) Vi får ikke §79 tilskud til træningsaktivitet i 2015, alternative løsninger med Michael Brink for resten af sæson 2015 skal afklares.

Referat:

Ad a) Formanden beder samarbejdet om skriftligt forslag
Ad b) Formanden arbejder videre med muligheden.
Ad c) Rate for små skabe er fremover 80 kr. Pr. Rate, store skabe 160, el-skab 180 pr. Skab. Det gælder fremover.
Ad d) Afvist
Ad e) Senioraftalen ophører da vi ikke får tilskud i år. Fremover vil alle medlemmer kunne tilmelde sig på to hold på 12 mand i en time med en meget favorabel betaling på kr. 50 pr. Gang. BVH aftaler med Brink hvordan ændringen arrangeres teknisk i Golfbox.

3. Status på banen

Baneudvalgsformanden giver status for banens vedligehold og bemanding.

Referat
Erik Niemi vil gerne lave bænke til klubben mod at vi betaler materialer. Materialepris er ca. Kr. 3700, hvilket accepteres. Der vil også blive opsat nye skraldespande. Endelig bliver der lagt nye måtter ud senest i uge 29

Der har været en del skader på maskinerne.

Kaninklubben har taget initiativ til at vedligeholde alle bunkers.


4. Budget og likviditet – Kassereren

Kasseren orienterer om forretningsgange, budgetopfølgning, om aktuel likviditet og antallet af medlemmer.

Under dette punkt fremlægges alternative muligheder  for at få reduceret renteniveauet på klubbens gældspost, herunder tilbud om nedsat rente til klosteret med ekstraordinært afdrag på kr. 1,0 mio.

Referat:
Balance pr. 30.6.2015 blev udleveret og gennemgået. Overskud 516.000 på første halvår og det forventes at budgettet overholdes. I alt 1,4 mio. I likviditet. Antallet af medlemmer er stabilt.

Sagen om foreningens rentebyrde drøftet, og bestyrelsen arbejder videre med en samlet løsning.


5. Sponsorer

Sponsorudvalgsformanden giver en status for sponsoraftaler, herunder udfordringen med Jyske Bank som sponsor. Øvrige bestyrelsesmedlemmer kommer med forslag til nye potentielle sponsorer som kan kontaktes.

Referat:
Planlægning af sæson 2016 iværksættes i løbet af efteråret 2015. Der indføres sponsorater med medlemsoption, så der er mulighed for at udvide sponsoraterne med medlemssponsorater med navngivne personer fra de sponserende virksomheder.

6. Matcher for 2015

Formanden for matchudvalget giver status for matchprogram 2015, herunder opmærksomhed på roller og ansvar for de enkelte matcher.  

Referat
Gennemførte matcher har været tilfredsstillende. Fredag den 31. Juli er der match for frivillige medlemmer. Pro-am er under forberedelse. Vi har 16 hold som er tilmeldt Pro-am p.t., men forventer at nå minimum sidste års niveau på 20 hold. 

Der er enighed om at tilbyde alle medlemmer af golfklubber på LF at deltage i vores matcher mod en betaling på kr. 70 oven i matchgebyret.

Når året er gået evalueres alle matcher med henblik på at vurdere på hvilke ressourcer og initiativer der skal gennemføres i 2016. 


7. Fondsansøgninger
 
På mødet gennemgås de hidtidige forsøg på at hente fondsmidler til klubben. Alle bestyrelsesmedlemmer overvejer inden mødet hvilke fonde der kan være relevante at søge – og til hvad. Det er besluttet at søge Tuborgfonden, Lollandsfonden samt Sydfynske, og der gives en status for ansøgninger.
Referat
Drøftet og aftalt fordeling af arbejdsopgaven med ansøgninger.


8. Frivillige
Der er et meget stort frivillighedsarbejde i klubben. Det er afgørende for klubbens eksistens at der er den deltagelse fra medlemsside, og vi skal vedvarende gøre opmærksom på hvilke områder der er behov for en frivillighedsindsats.
Referat: 
Medlemmerne opfordres til at understøtte de eksisterende aktiviteter. Eksempelvis er der brug for at støtte de frivillige der tager imod nye medlemmer og de virksomheder som møder op med en stor medarbejderskare til et arrangement.
Et godt eksempel på frivillighedsinitiativ er Kaninklubben som har taget initiativ til at renovere bunkers. Tilsvarende aktiviteter forsøges gennemført med medlemmer som centrale aktører og på konkrete aktiviteter går vi direkte ud til medlemmerne for at få support til aktiviteten.
9. Sponsorstøtte fra medlemmerne
Vi er afhængige af sponsorstøtte - og vi skal støtte sponsorerne i videst mulige omfang. Det drøftes på bestyrelsesmødet hvordan vi kan styrke opmærksomheden på sponsorstøtte:
Referat: 
 Vi prøver gennem nyhedsbrev at gøre opmærksomme på sponsorerne.
10. Juniorudvalg
Der er en interesse fra minier og juniorer, herunder aktiviteter i samarbejde med ungdomsskolen/sportsrådet, og det drøftes om 
Referat:
Flemming Hansen står har tilbudt sig som formand for juniorudvalget og har et hold af frivillige som vil støtte op om ungdomsaktiviteten. Der er aktivitet i gang og et godt samspil med forældrene.
11. Orientering og eventuelt 
Referat: 
Priser på leje af Buggy blev drøftet. Prisen udgør kr. 250, egne medlemmer kan leje for kr. 125 for en enkelttur og der kan købes 10 turs kort for kr. 1.000.
 
Den 4. oktober afholdes LF-mesterskab i Maribo. Matchudvalgsformanden får indbydelsen og sikrer deltagelse.

Status på klubhusvedligehold: Der er enighed om at vi skal sørge for at prioritere vedligehold af bygningen, herunder kalkning af facade mod vejen.

Bekæmpelse af bjørneklo - Klosteret har ansvaret.

Tidsbooking: Alle medlemmer som går på banen skal fremover booke sig i Golfbox. 

Mødeplan for bestyrelse: 18. August 17.00, 15. September 19.00, 13. Oktober 17.00
Halsted Kloster Golfklub – Maribovej 252 – 4900  Nakskov
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