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Bestyrelsesmøde
Den 16. august 2016 kl. 17.00
Hos Gert Meyer Madsen, Jydevænget 1, 4900  Nakskov
Deltagere: Gert Meyer Madsen,  Flemming Hansen,  Bente Clausen, ,  Lars Agergaard, Bjarne Tolstrup, Brian Molsing og Bjarne Voigt Hansen

1. Opfølgning på seneste bestyrelsesmøde

Punkterne gennemgås af ansvarlige ifølge seneste referat og bestyrelsens to do list som bestyrelsen kan se på www.onedrive.com 

Referat:

Referat og to do list gennemgået og justeret.



2. Formandens orientering og punkter til drøftelse

Formanden orienterer
a) Bytte af greenfee til matcher
b) Gæstfrihed på banen
c) overgang fra almindeligt medlemskab til flex og omvendt. Sekretariatet få spørgsmål om dette, og vi bør have nogle nedskrevne retningslinier, som sekretariatet kan henholde sig til.
d) Bane til rådighed for DGU-match
e) Opmærksomhed på Par3-bane på hjemmesiden – og i anden sammenhænge. 
f) Golf-buggy – der er p.t. en bil mindre til disposition – er der behov for anskaffelse af ny.
g) Booking af golf-buggy

Referat:

Ad a) Der er indgået aftale med Hornbæk Golfklub om udveksling af greenfee til matcher. Der indgås endvidere aftale med Hornbæk Golfklub om reduceret pris på greenfee – reduktion kr. 100 i begge klubber. Ole Keldebæk kontaktes for at justere i Golfbox.

Ad b) Enkelte greenfeespillere har haft udfordringer på vores bane. Det er vigtigt at vi alle er opmærksom på de golfetiske regler om hvordan vi udviser respekt og opmærksomme alle spillere og gæster på banen, så alle oplever det som et positivt forløb at spille vores bane.

Ad c)  Skift fra et fuldtidsmedlemsskab til flexmedlemsskab skal meddeles forud for et nyt kalenderår, hvor det så får effekt. 

Ad d) Flemming Hansen sørger for dialogen med DGU om DGU-matchen for 2017.

Ad e) Vi markedsfører Par-3 banen offensivt på hjemmesiden og offensivt salg over for virksomheder som vil gennemføre arrangement for medarbejdere. Det undersøges om der er mulighed for at anskaffe en salgsautomat til bolde, pins m.v.

Ad f) Det undersøges om der er tilstrækkelig kapacitet til udlejning af golf-buggy. Sekretariatet forestår undersøgelsen.

Ad g) Når medlemmer skal anvende golf-buggy skal det ske via sekretariatet. Det undersøges om der er mulighed for at registrere det i Golfbox.

3. Pro-træning 2017

Indledende drøftelse af hvordan vi tilrettelægger Pro-træning i 2017.

Referat:

Drøftet – genoptages på næste møde

4. Status på banen

Baneudvalgsformanden giver status for banens vedligehold og bemanding.  Der gives ligeledes status for maskinparken.

Referat 

Der er udfordringer med manglende kloakdæksler på drivingrange, hul 6 og hul 12 og baneudvalgsformanden gennemgår med greenkeeper.

Det overvejes at flyttes træer fra hul 14 til hul 6 og baneudvalgsformanden kontakter Poul Martin der som planteskoleekspert tages med på råd.

Greenkeepers ønske om maskiner: Vi har ny greenklipper på prøve til en ekstraordinær pris på kr. 277.000. Til næste møde undersøges en leasingpris der skal sætte op i forhold til den store likviditet som klubben har. Sagen genoptages på næste møde.

Der har været en del drøftelser af hvordan der kan etableres sø ved udslag på hul 3. Baneudvalgsformanden kontakter klubbens sponsor Højagergaard for at få et prisoverslag på opgaven, hvorefter sagen genoptages på bestyrelsesmødet.


5. Budget og likviditet – Kassereren

Kasseren orienterer om budgetopfølgning, om aktuel likviditet og antallet af medlemmer. 

Referat:

Åbent referat:
Fin likviditet og budgetopfølgningen viser at vi kan overholde det budgetterede resultat, så der også akkumuleres midler til investering i maskiner m.v. Fin fremgang i medlemstallet som nu udgør 421 medlemmer.


6. Evaluering af Pro-Am

Matchudvalgsformanden orienterer om resultatet af Pro-Am og arrangementet evalueres med henblik på tidligt at forberede næste års Pro-Am.

Referat:

Det var en god match med positiv opbakning og resultat af pro-am udviser et foreløbigt resultat på kr. 35.000.

Pro-Am gennemføres også i 2017, og der skal dobbeltjekkes i forhold til aktiviteter relateret til Made in Denmark. Med det kendskab der er i nu afholdes Pro-Am 2. lørdag i august 2017.

Klubben har haft succes med ikke at have PGA-ind over arrangementet, og det overvejes om der ved næste Pro-Am kan tilvejebringes en større 1. præmie, eksempelvis kr. 20.000 og  til 2. – kr.10.000 til nummer tre og 5.000.

Der udarbejdes forslag til næste bestyrelsemøde for præmiesummer til kommende pro-am

Minimumsantal hold er 12 som er skæringslinje for at gennemføre, men med den store søgning i 2016 bør det ikke være et problem.

7. Matchudvalget

Matchudvalgsformanden orienterer 

Referat:

Matchudvalgsformanden havde ikke afgørende nyt.

Klubformanden præciserede at vores matcher skal opleves som en helhed – herunder at sikre aftale med betjening i shoppen, velkomst etc.
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Det er vigtigt at der er sikret at der er personale på matchen, så der udarbejdes drejebog for matchafviklingen på henholdsvis små og store matcher. Sekretariatet sørger for bemanding i shoppen i forhold til matchkalenderen. 

Drejebog fremlægges på næste møde. 

8. Sponsorudvalget

Sponsorudvalgsformanden orienterer

Referat:

Ved Pro-Am var der god opbakning fra sponsorer, herunder La Santa Sport. Alle sponsorer ved matchen kan ses på  matchtavlen.

Vi har over sommeren fået følgende nye sponsorer
· Hofmann Trading – dobbelt sponsorat hul 11 og hvid tavle mod banen 
· East DK tagdækning er sponsor på chippinggreen
· XL-byg er fra 2017 sponsor på hul 12.

Prøvemedlemsskab som udmønter sig i medlemskab får udleveret golfsæt, hvilket også vil gælde repræsentanter for sponsorer som tegner medlemskab.

Sponsorudvalget udarbejder oversigt over hvad der skal udleveres af greenfee og prøvemedlemsskaber til forskellige kategorier. 

7. Orientering og eventuelt 
Kassereren oplyste at der er ændret i koder til regnskabsprogrammet og økonomidelen i golfbox. 
Sekretæren oplyste, at der er anskaffet licens til Microsoft Onedrive så der er 1T-byte til rådighed.
Næste møde den 22. september 2016 kl. 19.00
Halsted Kloster Golfklub – Maribovej 252 – 4900  Nakskov
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